



法務部行政執行署 彰化分署新聞稿

發稿單位：行政執行署

連絡人：簡任行政執行官 張峻嘉

連絡電話：04-7269435 分機 4211

春節團圓不酒駕 彰化分署啟動強力執行 落實「酒駕零容忍」 守護全民平安過好年

農曆春節將至，國人習慣於假期期間與親友聚餐、參加尾牙或春酒，飲酒機會顯著增加。法務部行政執行署彰化分署鄭重呼籲，春節期間民眾歡慶之餘，務必謹記「喝酒不開車，酒駕零容忍」，切勿心存僥倖以身試法。尤其是團圓餐敘時，若食用含酒精成分的薑母鴨、燒酒雞或羊肉爐等補品，同樣可能導致酒測值超標而受罰，駕駛人上路前應多加思索，成年的同車乘客如恰好是車主，明知駕駛人酒駕卻不禁止，也會受罰。

彰化分署表示，為落實政府酒駕違規零容忍政策，已將酒駕裁罰案件列為重點列管對象。針對欠繳罰鍰的酒駕者，特別是拒絕酒測或累犯之義務人，分署列為優先強力執行對象，執行人員會親赴現場進行強力執行，並全面清查義務人名下的財產，運用查扣存款、薪資、股票、汽機車等執行方法；對於惡意欠繳者，更會採取查封不動產、限制出境，甚至聲請拘提、管收等措施，以提升國人遵守交通規則的自律意識，從源頭遏止酒駕事件，確保全體用路人的生命財產安全。

除了強力執行作為，彰化分署亦關注如何降低酒駕再犯率。為回應社會的高度期待，彰化分署近期配合法務部行政執行署政策，積極為酒駕義務人及其家屬提供「台灣戒酒暨酒癮防治中心」的衛教文宣與聯絡資訊。透過建立酒癮治療轉介管道，期盼能協助有需求的義務人戒除酒癮，從根本預防酒駕行為再次發生。

彰化分署最後提醒，若民眾接獲分署相關的轉介訊息，請放心這並非詐騙，如有任何疑慮，歡迎撥打分署電話(04)7269435 進行查證與諮詢。春節平安是每位國民的共同心願，彰化分署將與全民一同守護道安，共同度過平安祥和的新春假期。



彰化分署配合行政執行署政策，積極提供「台灣戒酒暨酒癮防治中心」的衛教文宣與聯絡方式，建立酒癮治療轉介管道



彰化分署呼籲春節團圓不酒駕